№20 (956) 19—25 мая 2011

ТЕРРИТОРИЯ РАЗВИТИЯ

На повестке дня – жизнь

В Вышневолоцком районе идет активная работа по созданию инвестиционного паспорта муниципалитета. Привлечение капитала территории необходимо, поскольку за счет экономического роста появится возможность расширить социальные программы. Впрочем, уже сейчас действует целый ряд механизмов, позволяющих улучшить качество жизни населения. Об этом мы беседуем с главой Вышневолоцкого района Алексеем ПАНТЮШКИНЫМ

— Алексей Борисович, Вышневолоцкий район, как, пожалуй, и любой другой муниципалитет нашей страны, всегда был территорией, где главной ценностью является социальное благополучие. В этом году, руководствуясь и Посланием Президента РФ Дмитрия Медведева, и Посланием губернатора Дмитрия Зеленина, власти на местах еще больше усиливают внимание к нуждам и потребностям населения. Какие, на ваш взгляд, самые проблемные вопросы социальной сферы стоят сегодня на повестке дня и каким образом их планируется решать?

— Пожалуй, одним из самых болезненных вопросов для района, как и для всей нашей страны, является большое количество детей, оставшихся без попечения родителей. Если помните, то Дмитрий Медведев по этому поводу справедливо отметил, что ничьих детей в нашей стране быть не должно. Сегодня в муниципалитете есть всего семь приемных семей, что явно недостаточно. Поэтому при территориальном отделе социальной защиты населения открыта школа приемных родителей. Главное условие, которое, на мой взгляд, будет способствовать эффективному развитию института приемной семьи в районе, — это привлечение к участию в работе созданной школы тех, кто уже растит в своих семьях приемных детей. О таких родителях надо не только рассказывать, писать, но и приглашать их для vчастия во всех общественных мероприятиях.

Сейчас на повестке дня стоит вопрос о выделении жилья из муниципального фонда детям-сиротам, которые его утратили в результате пожара или изза безответственного отношения взрослых к сохранности жилья, закрепленного за детьми. В настоящее время в Вышневолоцком районе значится 125 детей-сирот, за которыми закреплены квадратные метры. Сохранение их квартир — это солидарная обязанность администраций сельских поселений и территориального отдела социальной защиты. Надеюсь,

что этому процессу будут способствовать соглашения о взаимодействии, которые в кратчайшие сроки должны быть подписаны главами администраций всех поселений района с руководством территориального отдела соцзащиты. Контроль за организацией и проведением этой работы я возложил лично на себя.

— Еще одна категория населения, которая не меньше нуждается в опеке и помощи государства, — это пожилые люди. Нынешний год в Тверской области проходит под знаком воинской славы, недавно вся Россия отметила 66-ю годовшину Великой Победы. Но понятно, что забота о ветеранах не должна быть приурочена к тем или иным датам и событиям. Расскажите, пожалуйста, какие меры социальной поддержки участников Великой Отечественной войны действуют в Вышневолоцком районе?

— Главная наша цель, вернее сказать, священный долг — обеспечение жильем всех наших ветеранов, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий. Конечно же, районные власти будут принимать все



щую сумму более 32,3 млн рублей. На сегодняшний день в очереди на улучшение жилищных условий еще состоят 20 ветеранов. Работу в этом направлении надо продолжать, причем не дожидаясь, когда от ветеранов и участников войны поступят на рассмотрение заявления, а самим проявлять инициативу, разъяснять фронтовикам, как они могут реализовать свои законные права.

— Тем не менее социальные гарантии — это лишь одна из составляющих качества жизни людей. Одним из главных индикаторов

ния службы материнства и детства. Мы уже проводим реформу в этой сфере: в частности, запланировано проведение косметического ремонта детской консультации Красномайской городской больницы, на что из бюджета района выделено 90 тысяч рублей. Если говорить в цифрах, то мы планируем добиться снижения показателей смертности населения, младенческой смертности, заболеваемости сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями как минимум на 5% по сравнению с 2010 годом.

На данный момент физкультурой и спортом в Вышневолоцком районе занимаются 5438 человек, или 21% от всех жителей. К 2012 году этот показатель увеличится до 25%, а к 2015-му — до 35%.

меры, чтобы ускорить этот процесс, но нужно понимать, что основной груз ответственности в этом случае ложится на плечи администраций сельских поселений. Именно от их активной позиции и правильно организованной работы зависит то, чтобы ни один ветеран, проживающий на вышневолоцкой земле, не был лишен этой меры социальной поддержки. В прошлом году 27 наших ветеранов и участников Великой Отечественной войны, поставленных на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, получили государственные субсидии на обблагополучия территории также является состояние системы здравоохранения. Как известно, в этом году регионы реализуют программы уже не развития, а модернизации этой важнейшей для жизни отрасли. Какие задачи в связи с этим вам придется решать?

— Не буду первооткрывателем, если скажу, что главная цель модернизации отрасли — снижение смертности и заболеваемости опасными для жизни болезнями — сердечно-сосудистыми, онкологическими, фтизиатрическими. Многое будет сделано для укрепле-

— В современном мире статистику заболеваний все чаще пополняют такие факторы, как вредные привычки и малоподвижный образ жизни. Поэтому власти всех уровней совершенно справедливо называют в числе стратегических задач развитие спорта, инфраструктуры активного отдыха. За счет каких мер планируется популяризировать здоровый образ

— К сожалению, из-за отсутствия финансирования мы не планируем в этом году строительства новых спортивных сооружений. Но я взял на себя

обязательство открыть спортивную школу при спорткомитете. Потребность в таком учреждении есть: у нас имеется большой потенциал для того, чтобы развивать спортивное движение. В прошлом году наши спортсмены стали победителями и призерами международных, российских и областных соревнований по греко-римской борьбе. Более 220 спортсменов приняли участие в международных и российских турнирах по разным видам спорта. Активно развиваются в районе и технические виды спорта. Совместно с общественной организацией «Родина» два раза в год проводятся авторалли. А в целом в 2010 году в занятия физической культурой и спортом было вовлечено 5438 человек, что составляет 21% от всех жителей Вышневолоцкого района. Задача на 2011 год — довести количество занимающихся спортом до 25%, к 2015 году этот показатель должен быть не менее 35%.

— Согласитесь, что здоровье граждан зависит не только от качества медицинских услуг и развития спорта, но и от жилищно-бытовых условий. Не стоит скрывать, что квартирный вопрос до сих пор остается головной болью и населения, и власти на многих территориях. А как обстоят дела в Вышневолоцком районе?

– К сожалению, не могу сказать, что наш муниципалитет является приятным исключением из общего правила. Но задачу по обеспечению граждан собственным современным жильем мы решаем, и результаты есть. На 2011 год запланировано выделение многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства бесплатных земельных участков, обеспеченных инженерной инфраструктурой. Вместе с тем в районном бюджете заложено 700 тысяч рублей на приобретение квартиры для многодетной семьи, остальные 700 тысяч выделит область. Кроме того, продолжается работа по улучшению жилищных условий граждан, проживающих либо изъявивших желание проживать в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. В рамках реализуемой программы в 2010 году свои жилищные условия улучшили четыре участника (три молодые семьи, один молодой специалист). В 2011 году на условиях софинансирования также запланировано улучшение жилищных условий не менее чем четырем молодым семьям путем приобретения и строительства жилых помещений. Следует отметить, что из года в год число желающих участвовать в программе по улучшению жилищных условий только увеличительства

— В продолжение разговора о молодых семьях хотелось бы узнать: удается ли решать проблему с нехваткой мест в детских садах? Ведь не секрет, что для многих родителей очереди в дошкольные учреждения — это настоящая беда.

— Не могу не согласиться: не случайно губернатор Дмитрий Зеленин поставил задачу полностью ликвидировать очереди к 2012 году. В прошлом году в поселке Пригородном началось строительство нового дошкольного учреждения, которое сможет принять 100 малышей. Параллельно с этим изыскиваются возможности открытия дополнительных мест в детских садах. Так что у Вышневолоцкого района есть все шансы избавить молодых родителей от данной проблемы.

— Алексей Борисович, насколько нам известно, вы довольно часто встречаетесь с жителями вверенного вам района. С какими вопросами и проблемами к вам обращаются чаще всего?

— В глазах населения основной проблемой района является состояние дорог. Я не могу назвать ни одного сельского поселения, где бы об этом вообще никто не вспоминал. Естественно, мнения и пожелания жителей не могут не учитываться при формировании и корректировке муниципальных программ. К сожалению, строительство новых магистралей мы пока не можем себе позволить, поэтому в текущем году планируем только ремонт дорог. Новый облик обретут следующие транспортные артерии: от М10 до поселка Борисовского, от Зеленогорского до деревни Старое, от Лукино до Осечно, от Домославля до Княщин, от деревни Рученая до Лужникова и от М10 по направлению Фирова. Конечно, мы не в состоянии одномоментно решить все вопросы, волнующие жителей. Но я уверен, что общими усилиями мы в конечном итоге справимся с любыми трудностями.

Ирина ИВАНОВА